



■多國央行聯手救市，帶動港股急升逾千點，表現為同區之冠。 中通社

香港文匯報訊（記者 卓建安）在環球央行出手救市及人行下調存款準備金率刺激下，已經跌到殘的港股，有如服了一劑十全大補藥，病牛振作，勁飆千點收市，為兩年半來首見，連破萬八及萬九兩關。大市升幅5.36%冠亞太，市值一日增加9,300億元。分析指出，港股近兩月嚴重超賣，若外圍配合，短期可上試二萬關。

病牛食補藥 港股飆千點

兩年半最大單日升市 58熊證中伏「打靶」

內 地前晚突然出手下調存備金率和全球六大央行聯手向市場提供流動性的兩項利好消息刺激，好友貨淡友補倉狂搶下，港股昨日在踏入12月份的首個交易日出現報復性的反彈，開市10分鐘主板成交已突破百億元。收市飆升1,012點至19,002點，升幅5.36%，並為09年4月2日以後首次出現逾千點的升幅；反映內地市場的國企指數昨日表現更為強勁，收市更飆升8.13%至10,281點。

漲幅冠亞太 市值增9300億

港股昨日一開市已裂口上升1,044點，一舉突破了18,000及19,000點，隨後雖然一度將升幅收窄至僅879點，但維持的時間很短暫，給予投資者入市的機會稍縱即逝，而大多數時間港股一直在19,000點關口窄幅上下波動。昨日港股大升，市值增加9,300億元至17,86萬億元。大市成交活躍，主板成交額達971億元，較上日的779億元增加24.6%。

對於昨日港股大幅上升，第一上海首席策略師葉尚志表示，昨日港股上升以及成交激增，與部分買盤來自補倉盤有一定關係，之前有一些基金減持了不少股票，昨日在利好消息之下也補了一些空倉。

大市超賣 可再升兩成

摩通中國區全球業務市場主席李晶表示，港股及A股過去幾個月表現欠佳，估值已經很便宜，部分股份市盈率低至10至11倍，投資者之前是過分悲觀，故這次反彈，預期未來幾星期會有一至兩成升幅。不過，她認為，內地下調存備金率，主要是應對製造業的放緩，預期人行明年再下調存備金率2至3次，至19%。中央的貨幣政策由緊縮轉為中性，未來會向個別行業包括製造業、中小企、服務業。

大市勁升，亦重創淡友，共有58隻熊證被「打靶」收回，其中以恒指熊證佔多數，有47隻。不過，昨日大市勁升，又有不少散戶趁機造淡，昨日牛熊證中成交中，恒指熊證佔63%，恒指牛證佔35.6%。

近期淡市動輒成交額佔大市成交比例逾40%的牛熊證和窩輪，昨日已大幅收斂，牛熊證和窩輪成交額分別佔大市的14.78%和9.66%，兩者合共成交佔24.44%。

內銀股熱捧 居成交榜三甲

昨日內銀股、內險股、內房股和資源股是表現最佳的板塊，尤其是受存款準備金率下調最直接收益的內銀股，昨日買盤積極，建行（0939）、工行（1398）和中行（3988）的成交額分別高達51億元、34億元和19.5億元，居港股成交額的前三位。其中工行和中行收市更分別上升10.67%至4.77元和10.37%至2.66元，招行（3968）收市升幅更達14.12%至15.84元。中海油（0883）勁升9.415%，報15.34元。恒指重磅股匯控（0005）昨日股價亦表現不錯，收市升5.57%至60.65元。

單統計匯控、工行及中海油3隻股份，合共已貢獻恒指334點升幅，已佔昨日恒指1/3的升幅。

陳家強：不擔心熱錢引發資產泡沫

香港文匯報訊（記者 涂若奔）受6大央行救市刺激，資金重新入市掃貨，恒指昨勁升逾千點，港股總成交亦大增24%至973.24億元。財經事務及庫務局局長陳家強表示，環球6大央行救市措施可取，有助紓緩歐洲融資壓力，不擔心資金流動增多，令熱錢流入亞洲市場造成資產泡沫。

助紓緩歐洲融資壓力

陳家強昨日在政府總部表示，歐洲銀行體系出現了融資困難，是因為歐債問題正在惡化。

這次行動有助紓緩歐洲融資壓力，確保歐洲銀行在短期內可繼續在寬鬆的環境下進行融資。

在被問及資金流動增多，會否擔心熱錢流入亞洲市場造成資產泡沫時，陳家強表示不會，稱救市行動主要是解決歐洲銀行面對的問題，針對短期融資而作出的安排。他強調，這次行動是可取的，可望增加歐洲政府解決問題的空間，但解決歐債問題，最主要仍須視乎歐洲政府財政上的取態，以及歐洲央行會否推行量化寬鬆政策。



就業數據欠佳 歐美股先升後回

香港文匯報訊 綜合外電消息，歐債危機前景不明朗，加上美國最新就業數據欠佳，美國股市昨日早段微跌，道指早段報12,023點，跌22點；標普500指數報1,244點，跌2點；納指報2,617點，跌3點。

歐洲股市窄幅上落，英國富時100指數昨日中段報5,528點，升29點；法國CAC指數報3,150點，跌3點；德國DAX指數報6,061點，跌27點。

港股ADR普遍微升

美國勞工部最新公布的數據顯示，上周申領失業救濟申請個案增加6,000宗，總數升至40.2萬宗，連續2周上升，意味勞工市場復甦緩慢。

昨日勁升的港股，其美國預託證券（ADR）持穩。截至香港時間昨晚12：00，匯控（0005）報60.689港元，微升0.065%；中國移動（0941）報76.697港元，升0.85%；國壽（2628）報21.198港元，升0.945%。

昨日急升股份一覽

股份	收市價(元)	變幅(%)
銀行股		
重農行 (3618)	3.89	+14.41
招商銀行 (3968)	15.84	+14.12
工商銀行 (1398)	4.77	+10.67
中國銀行 (3988)	2.66	+10.37
交通銀行 (3328)	5.34	+9.87
農業銀行 (1288)	3.40	+8.97
匯豐控股 (0005)	60.65	+5.57
內險股		
中國平安 (2318)	57.80	+13.00
中國人壽 (2628)	21.00	+9.03
中國財險 (2328)	10.88	+8.91
中國太平 (0966)	15.80	+8.22
中國太保 (2601)	23.00	+6.97
資源股		
馬鋼 (0323)	2.46	+16.04
鞍鋼 (0347)	5.44	+14.77
江西銅業 (0358)	19.30	+12.60
中海油 (0883)	15.34	+9.41
中鋁 (2600)	3.83	+8.19
紫金礦業 (2899)	3.51	+8.00
重鋼 (1053)	1.31	+7.37
內房股		
恒大地產 (3333)	3.50	+16.27
雅居樂 (3383)	6.79	+14.89
碧桂園 (2007)	3.04	+14.28
中國海外 (0688)	14.60	+13.17
世茂房地產 (0813)	6.79	+11.31
華潤置地 (1109)	12.56	+10.17

中央放水 恒指上望一萬點？

後市分析

香港文匯報訊（記者 卓建安）港股昨日勁升千點，未來的走勢是有能力繼續上衝，還是已為強弩之末？將面臨調整，或者是整固後再向上？這是投資者所關注的問題。目前證券界業內人士對港股後市意見略見分歧，有分析認為，未來港股所面對的不確定因素仍多，而實體經濟將面對下滑的風險，除非歐債危機的解決有好消息，否則繼續上升的空間有限；但亦有分析預計，中央將進一步放鬆銀根，恒指有望逐步上試20,000點關口。

第一上海首席策略師葉尚志表示，相對於港股5.36%的升幅，昨日內地股市表現得相當克制，上證綜指收市僅升2.29%至2,386點，未能回補前日3.27%的跌幅。這顯示內地投資者對未來內地經濟下滑仍比較擔心，昨日公布的內地製造業採購經理指數(PMI)下滑的幅度較大可見一斑。他認為，未來股市的走勢主要仍視乎經濟基本面的情況，而明年第一季度內地經濟面對下滑的風險較大。

投資者宜在高位減磅

目前市場對人行下調存款準備金率好消息的熱度仍能維持多久，有待觀察。葉尚志指出，未來一、兩日恒指如何走勢將繼續上衝，不排除恒指會繼續上升，但預計其上升的動力會越來越弱，20,000點關口阻力較大。他建議投資者趁好消息於高位減磅。至於港股短期有可能調整的幅度，他認為，短期恒指有可能下試18,500點，而18,000點則有一定支持。

不過，由於昨日是內地三年來首次下調存款準備金率，市場憧憬有關放鬆政策陸續有來。有專家預測春節前後人行仍有機會下調存款準備金率。天大證券董事施俊威表示，預期中央將進一步放鬆銀根，加上外圍配合，以美國聯儲局為首的六家央行宣佈提高市場流動性，歐債危機得以紓緩，後市有力再上。他預料恒指短期企穩19,600點後，其後逐步上試20,000點關口。

6央行救市治標不治本

另外，昨日即月期指收市報18,923點，較現貨低水79點，預示若外圍無大變化，今日恒指有可能出現輕微調整。

永豐金融集團研究部主管涂國彬認為，對港股而言，歐洲的債務危機仍是主要的影響因素。他認為，六家央行救市，放鬆流動性的措施對歐債危機是治標不治本，此舉雖可降低歐洲銀行業融資成本，但相信只能發揮穩定市場的作用，要真正解決歐元區債務問題，除了靠成員國的財政緊縮政策外，於下週的歐盟領導人峰會，各國能否就歐洲金融穩定機制達成共識，得出更明確清晰的方案，將起關鍵作用。

華爾街大班 救市推手

全球6大央行日前宣布聯手救市，提振環球金融市場。聯儲局文件顯示，華爾街高層9月底及聯儲局官員開會時已建議主要央行政聯手救市。
詳刊A4

花園街大火 警方尋兩男

花園街懷疑縱火案的調查有進展，閉路電視錄得火警前有兩中國籍男子先後路過現場，警方希望兩人主動聯絡。特首曾蔭權強調當局定盡快緝兇。
詳刊A6-7

恒豐太子離婚 贍養費12億

恒豐酒店後人李德義的兒子李建勤與媳婦曾蔭離婚案，法庭裁定曾昭穎可獲一筆過12億元贍養費兼賡養，創下本港最高贍養費紀錄。
詳刊A8

港廉價腸粉 晉身米芝蓮

《米芝蓮指南》香港、澳門2012年「出爐」，281間香港食肆酒店上榜，其中街坊點心店「第一腸粉專賣店」、坤記竹昇麵等平民美食店入選。
詳刊A9

要聞

內地11月PMI 跌破榮枯分水嶺

11月份中國製造業採購經理指數（PMI）環比回落1.4%至49.0%，跌破50%的榮枯分水嶺，創32個月最低，釋放了中國經濟放緩的信號。
詳刊A10

六合彩MARK SIX 12月1日(第11/141期) 摘珠結果

頭獎：\$15,576,820 (3注中)
二獎：\$104,220 (16.5注中)
三獎：\$19,200 (432注中)
多寶：無
下次摘珠日期：12月3日